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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanının T.C. İçişleri Bakanı Sn. Mustafa ÇİFTÇİ tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasını, Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meclisi içtüzüğünün 96’ncı

maddeleri gereğince saygılarımla talep ederim. 05.06.2026

Doğan BEKİN
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Mardin il ve ilçelerinde son dönemlerde yaşanan ve ölümle sonuçlanan şiddet olayları artık

münferit bir olay olarak değil, gündelik hayatın sıradan bir parçasına dönüşmüş durumda.

Özellikle gençlerin toplumun gelenek ve göreneklerinden uzaklaşarak artan tüketim kültürüne

karşı aykırılaşmasına bağlı olarak daha hızlı şiddete başvurulmaya başlanmıştır. Bölgeye

gerekli yatırımlann yapılmamasmdan kaynaklı yaşanan ekonomik sıkışmışlık yalnızca bölge

insanını yoksullaştırmıyor aynı zaman da aile ve toplumu gelenek, görenek ve normlarından da

uzaklaştırırken, bağımlılık, yasa dışı faaliyetler ve sosyal çözülmeleri de beraberinde

getirmektedir. Mardin il ve ilçelerinde yaşanan yoğun bir nüfus ve sürekli bir göç hareketliliği

ile yoksulluk oram günden güne artmaktadır. Bölgede yaşanan ve ölümle sonuçlanan şiddet

olaylarına rağmen güvenlik boyutunda yeterli önleyici tedbirlerin alınmadığı tam tersi bölgede

bireysel silahlanmadaki artış şiddete teşvik eden bir durum oluşturmaktadır. Bölgede yeterli

yatırımlar yapılmadığı gibi genç nüfusun yoğun olduğu bölgede eğitim olanaklarının sınırlı

olması ve eğitim kalitesinin düşüklüğü, gençlerimizi toplumsal sorunlara karşı daha kırılgan

hale getirmektedir. Bu nedenle bu konuda bölgede tekrardan huzurun sağlanması adına başta
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hükümet ve ilgili bakanlıklar ile devletin tüm kurum ve kuruluşlarına büyük sorumluluklar

düşmektedir.

Bu bağlamda;

1-Mardin ili başta olmak üzere son dönemlerde bölgede ölümle sonuçlanan şiddet olaylarına

yönelik ne gibi önlemler alınmıştır? Yaşanan şiddet olaylarının nedenleri nelerdir?

2-Bölgede şiddet olaylarının önüne geçmek için sivil toplum kuruluşları ve bölgede yaşayan

kanaat önderleri ile toplumun sağ duyulu olunması yönünde ortak bir çalışma yürütülmekte

midir?

3- Bölgede özellikle çocuk yaştaki kişiler silaha nasıl kolay şekilde erişebilmektedir? Bölgede

bireysel silahlanmanın önüne geçmek için ne gibi önlemler alınmaktadır?

4- Bölgede artan şiddet olaylarının tespiti ve denetlenmesi adına bakanlığınız ile Aile ve Sosyal

Hizmetler Bakanlığı’nm birlikte yürütmeyi planladığı herhangi bir çalışması var mıdır? Varsa

bu çalışmanın içeriği nelerdir?

......

m 0 3!
“1

lP

! flitiiifl
nM,if il t

:rj 11

EGEMENLİK KAYITSIZ SaRTSIZ MİLLETİNDİR


